

平平安安

迎春节



# 郑州警方40天决战“四个战场” 让市民平安祥和过春节

为确保省会社会治安大局持续稳定,给全市人民创造一个安全、稳定、祥和的节日环境,郑州警方推出2017年春节“大干四十天、决战保平安”行动。从1月6日至2月16日,全市各级公安机关全警动员,开辟社会稳定战场、打击犯罪战场、社会防控战场、安全管理战场“四个战场”,全面同步开展工作。

据介绍,在春节安保行动中,郑州警方要求各警种、各单位成立组织机构,严格按照行动要求,结合各自辖区和职能特点,具化实施方案,确保各项措施落到实处。

郑报融媒记者

刘德华 张玉东 文/图



## 社会稳定战场

### 确保社会治安大局持续稳定

由110指挥中心、治安、经侦、反恐、网监、出入境管理处及各分县(市)局等部门为责任单位的社会稳定战场:

全力收集研判各类警情信息,排除化解各类矛盾纠纷,实现对社会治安大局的动态管控,确保社会治安大局持续稳定。

## 打击犯罪战场

### 严厉打击各类犯罪

由刑侦、经侦、禁毒、治安、便衣、网监及各分县(市)局等部门为责任单位的打击犯罪战场:

一是严打命案等严重暴力犯罪。

二是严打涉枪涉爆犯罪,进一步加大缉枪治爆专项行动工作力度,加强对枪支、弹药、爆炸、剧毒等危险物品及烟花爆竹生产、储存、运输、使用等各个环节的安全监管,最大限度地消除安全隐患。

三是严打“两抢一盗”等侵财犯罪,结合节假日假期特点,向多发性侵财犯罪发起猛烈打击,严厉打击电信诈骗、街头抢劫抢夺、入室盗窃、盗窃电动自行车等犯罪活动。

四是严厉打击涉黑涉恶及黄赌毒违法犯罪,对各类黑恶势力要坚持打早打小、除恶务尽、斩草除根,对黄赌毒案件要集精兵、出重拳,集中突破,始终对此类犯罪活动形成严打高压态势。

五是严打经济领域犯罪,要严厉打击非法集资、制售假冒伪劣产品、传销等经济犯罪,切实维护群众切身利益。

六是严打街面拎包扒窃犯罪,相关警力组织工作小分队,深入商场、市场、公交站点、客运沿线等地,重点打击现行违法犯罪。

七是深入开展追逃工作,针对春节期间人员流量大的特点,利用有利时机开展追逃工作。



## 社会防控战场

### 对重点区域和单位不间断巡逻

由特警、武警、治安、110指挥中心及各分县(市)局为责任单位的社会防控战场:

一是加强固定网格巡逻,市内全部交管巡逻组坚持持有警接警、无警巡逻、动中备勤、快速反应,有针对性地安排、调整巡逻时段、区域、路线,实施动态布警,强化街面盘查,有力提升巡防实效。

二是加强重点部位巡防,特警12支PTU和由摩托车组成的机动摩托车小组,武警巡逻组及市内各分局武装巡逻队围绕“一港”、“三铁”、“六大商圈”、12个长途客运站和15个大型广场游园等重点部位,提高巡逻控制力度和密度,切实提高见警率和管事率,及时发现和抓获违法犯罪分子。

三是加强重点单位和区域巡防,对

水、电、气、暖、油、金融网点、商场、医院、广场等重点部门,开展不间断地检查巡视,对存在的问题要及时下发限期整改通知书,同时要加强对地铁沿线的安全保卫和检查,强化大型批发市场、珠宝店、金融网点的安检,加强商场市场安全检查巡视和隐患排查整改。

四是加强社区内外巡防和特种行业巡查检查,广泛动员社会群防群治力量和社区保安力量,对辖区治安复杂部位开展拉网式清理清查,进一步挤压犯罪分子藏身空间,尤其加强对辖区旅馆业、洗浴业、网吧及其他“五小场所”开展不间断检查巡视,对存在违法行为的一律予以停业整顿或取缔,并追究相关负责人的责任。

## 安全管理战场

### 消除各类安全隐患

由交警、消防、治安等部门为责任单位的安全管理战场:

一是交通安全管理,要加强道路安全畅通管理,强化重点路段和重点地区的管控,切实加强春节期间“大客流”、“大车流”疏导工作;加强道路交通安全隐患排查整治,重点查究无牌无证、酒后驾驶、超速行驶、客车超员、疲劳驾驶、无证驾驶、非法客运、酒驾等严重交通违法行为;加强运输企业源头监管,督促企业和驾驶人落实安全责任,强化警示教育,严防重大交通事故发生;加强重度污染天气重(中)型货车禁行监管;加大交通安全宣传力度,通过手机短信、电子显示屏、交通广播、互联网等方式,及时发布路况信息。

二是消防安全管理,重点对人员密集场所、公共娱乐场所、易燃易爆单位、高层建筑、旅游景点、交通枢纽等场所区域,全面开展排查;对检查发现的火灾隐患和消防违法行为,要做到拘留一批、关停一批、重罚一批。

三是治安安全管理,切实加强社会面治安防范和行业场所管控,全面落实郑州市禁止燃放烟花爆竹的规定,加强景区和大型群众活动的治安防范,同时加强以城中村出租屋、私房租赁户为重点开展治安乱点复杂区域专项整治。

线索提供 王洪岩

